

**Отзыв**  
**доктора экономических наук Гришиной Татьяны Васильевны**  
**на автореферат диссертации**  
**Ревкуц Александры Валерьевны**  
**«Трансформация государственного сектора и эффективность его**  
**функционирования в национальной экономике»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук**  
**по научной специальности 08.00.01 «Экономическая теория»**

Актуальность диссертационного исследования связана с тем, что в экономике России по-прежнему остаются проблемы, связанные с низким качеством и уровнем жизни граждан. Актуальность темы также подтверждают исследования о необходимости трансформации современного государственного сектора и не прекращающиеся и имеющие широкий интерес в научных кругах дискуссии о месте и роли государства и государственного сектора в экономике.

Представленный авторский подход к исследованию эффективности функционирования государственного сектора за счет применения воспроизводственного подхода позволяет дать комплексную оценку и основу для сбалансированного комплексного развития страны.

Заслуживает внимания и уточненное понятие «макроэкономической эффективности функционирования государственного сектора», включающего в себя экономическую, социальную, целевую и динамическую эффективности.

В автореферате четко определены цель и задачи, которые должна решить работа. Задачи исследования и пути их решения полностью вытекают из поставленной цели исследования. Автореферат структурирован в соответствии с диссертацией, не отходит от общей тематики и включает наличие объекта и предмета.

Диссертанту можно сделать следующие замечания, касающиеся содержательной стороны его работы. Так, в автореферате не раскрыта сущность и основные формы экономического содержания государственно-частного партнерства, являющимся весьма значимым элементом при рассмотрении трансформации

государственного сектора российской экономики. Однако указанные замечания не снижают научно-практической значимости диссертационного исследования, работа имеет логически выстроенную структуру, теоретическую и практическую новизну.

Результаты исследования прошли необходимую апробацию. Предложенная в диссертационном исследовании методика оценки эффективности функционирования государственного сектора получила поддержку Комитета по бюджету и экономической политике Законодательного Собрания Красноярского края и подтверждение, что может быть использована при проведении экспертно-аналитических мероприятий, статистических исследований при оценке эффективности функционирования государственного сектора в экономике Красноярского края.

Анализ автореферата диссертации Ревкуц Александры Валерьевны «Трансформация государственного сектора и эффективность его функционирования в национальной экономике», позволяет сделать вывод о том, что данная работа является серьезным исследованием, отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ № 353 от 21.04.2016 г., № 748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ревкуц А.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук (08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда), профессор кафедры экономической теории ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений»

Т.В. Гришина

Контактные данные:

Адрес: 119633, г. Москва, ул. Новорязанская, д.16, к.1., кв. 117

Тел. +7 (926) 406-39-30

Эл. почта: [tatiana-grishina@yandex.ru](mailto:tatiana-grishina@yandex.ru)

